
Diário do Legislativo de 31/10/2009

MESA DA ASSEMBLEIA

Presidente: Deputado Alberto Pinto Coelho - PP

1º-Vice-Presidente: Deputado Doutor Viana - DEM

2º-Vice-Presidente: Deputado José Henrique - PMDB

3º-Vice-Presidente: Deputado Weliton Prado - PT

1º-Secretário: Deputado Dinis Pinheiro - PSDB

2º-Secretário: Deputado Hely Tarqüínio - PV

3º-Secretário: Deputado Sargento Rodrigues - PDT

SUMÁRIO

1 - ATAS

1.1 - 98ª Reunião Ordinária da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª Legislatura

1.2 - Reunião de Comissões

2 - ORDENS DO DIA

2.1 - Plenário

2.2 - Comissões

3 - EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

3.1 - Plenário 

3.2 - Comissões

4 - MANIFESTAÇÕES

5 - MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATAS

ATA DA 98ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, EM 29/10/2009

Presidência dos Deputados Hely Tarqüínio e Vanderlei Jangrossi

Sumário:  Comparecimento  -  Abertura  -  1ª  Parte:  1ª  Fase  (Expediente):  Ata  -  Registro  de  presença  -  2ª  Fase  (Grande  Expediente):  
Apresentação de Proposições: Projetos de Lei nºs 3.930 a 3.937/2009 - Requerimentos nºs 4.927 a 4.931/2009 - Interrupção e reabertura dos  
trabalhos ordinários - Encerramento - Ordem do dia.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados e as Deputadas:

Alberto Pinto Coelho - Doutor Viana - José Henrique - Weliton Prado - Hely Tarqüínio - Sargento Rodrigues - Ana Maria Resende - André  
Quintão - Antônio Carlos Arantes - Antônio Genaro - Antônio Júlio - Arlen Santiago - Braulio Braz - Carlin Moura - Carlos Gomes - Carlos  
Pimenta - Chico Uejo - Dalmo Ribeiro Silva - Delvito Alves - Dimas Fabiano - Djalma Diniz - Domingos Sávio - Doutor Rinaldo - Doutor Ronaldo  
- Duarte Bechir - Elmiro Nascimento - Fábio Avelar - Fahim Sawan - Getúlio Neiva - Gil Pereira - Gláucia Brandão - Gustavo Valadares - Inácio  
Franco - Ivair Nogueira - Jayro Lessa - João Leite - Juarez Távora - Juninho Araújo - Lafayette de Andrada - Leonardo Moreira - Maria Tereza  
Lara - Neider Moreira - Padre João - Rêmolo Aloise - Rômulo Veneroso - Rosângela Reis - Sávio Souza Cruz - Sebastião Costa - Tenente Lúcio -  
Tiago Ulisses - Vanderlei Jangrossi - Vanderlei Miranda - Wander Borges - Zé Maia.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado Hely Tarqüínio) - Às 14h12min, a lista de comparecimento registra a existência de número regimental. Declaro 
aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para 
proceder à leitura da ata da reunião anterior.

1ª Parte 



1ª Fase (Expediente)

Ata

- O Deputado Sargento Rodrigues, 3º-Secretário, nas funções de 2º-Secretário, procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada 
sem restrições.

Registro de Presença

O Sr. Presidente - A Presidência registra a presença, em Plenário, do ex-Ministro das Minas e Energia Paulino Cícero, que tantos bons serviços 
prestou e tem prestado a Minas Gerais e ao Brasil. É uma alegria e um prazer tê-lo em nosso meio.

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de Proposições

O Sr. Presidente - Não havendo correspondência a ser lida, a Mesa passa a receber proposições.

- Nesta oportunidade, são encaminhadas à Mesa as seguintes proposições:

PROJETO DE LEI Nº 3.930/2009

Institui programa de desoneração de impostos incidentes sobre as tarifas de transporte urbano e metropolitano de passageiros.

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - Fica o Poder Executivo autorizado a instituir regime especial de tributação para o transporte urbano e metropolitano de passageiros  
que prevê a redução de alíquotas de tributos que oneram a prestação dos referidos serviços.

Art. 2º - Fica o Poder Executivo autorizado a isentar do Imposto sobre Propriedade de Veículo Automotivo - IPVA - para ônibus destinados a 
exploração do transporte urbano e metropolitano de passageiros.

§ 1º - A isenção será para as empresas de ônibus prestadoras de transporte coletivo urbano e metropolitano regularmente contratadas pelo  
poder público, durante a vigência dos respectivos contratos.

Art. 3º - Fica o Poder Executivo autorizado a reduzir a alíquota do Imposto sobre Operações Relativas a Circulação de Mercadorias e sobre 
Prestação de Serviços de Transporte Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação - ICMS - que recai sobre óleo diesel, gás veicular e  
outros combustíveis renováveis e não poluentes, pneus e lubrificantes, a serem empregados na prestação de serviço de transporte urbano e  
metropolitano de passageiros.

Art. 4º - Esta lei entra em vigor na data da sua publicação.

Sala das Reuniões, 29 de outubro de 2009.

Deiró Marra

Justificação: O valor das tarifas do transporte urbano é ainda um obstáculo para que a população de baixa renda se torne usuária plena desse  
tipo de serviço. O acesso ao transporte é um direito básico que precisa ser garantido. 

Estudos da Associação Nacional de Transporte Público e do Ministério das Cidades indicam que um contingente de 35% da população se desloca  
a pé por não ter condições financeiras de pagar sequer uma passagem de ônibus. Outro levantamento indica que uma família com renda de até  
cinco salários mínimos compromete hoje até 22% de seus ganhos com transporte coletivo, contra 16% de gastos com alimentação.

A redução da carga tributária diminuirá, de modo significativo, os gastos advindos das pessoas jurídicas prestadoras de serviço de transporte 
urbano e metropolitano, além de atrair investimentos desse setor para nosso Estado e deixá-lo mais competitivo. Diminuindo o elevado custo  
do transporte público coletivo de passageiros, poderemos reduzir os valores das tarifas.

A população mineira será beneficiada diretamente com a redução das tarifas, a qual representa uma perda fiscal mínima diante dos ganhos de  
qualidade do sistema e qualidade de vida.

O signatário deste projeto de lei solicita aos ilustres colegas o indispensável apoio, pois esse projeto representa um benefício enorme para a  
massa de usuários de transporte coletivo das regiões urbanas e metropolitanas.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça e de Fiscalização Financeira para parecer, nos termos do art. 188, c/c o art. 102, do  
Regimento Interno.

PROJETO DE LEI Nº 3.931/2009

Declara de utilidade pública a Astromig - Associação Gestora de Benefícios Sociais dos Trabalhadores em Transportes Rodoviários, com sede no  
Município de Belo Horizonte.

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:



Art.  1º  -  Fica  declarada  de  utilidade  pública  a  Astromig  -  Associação  Gestora  de  Benefícios  Sociais  dos  Trabalhadores  em Transportes 
Rodoviários, com sede no Município de Belo Horizonte.

Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Reuniões, 29 de outubro de 2009.

Domingos Sávio

Justificação: A Astromig - Associação Gestora de Benefícios Sociais dos Trabalhadores em Transportes Rodoviários, com sede no Município de  
Belo Horizonte, é uma entidade civil  sem fins lucrativos. Tem entre suas finalidades precípuas gerir e socializar os recursos advindos das 
negociações coletivas com as categorias econômicas entabuladas por suas entidades associadas nas respectivas bases territoriais, destinadas  
ao custeio dos benefícios sociais contidos nas convenções coletivas de trabalho, visando a otimizá-los, gerando subsídios para uma política  
estratégica de saúde, lazer, esporte, cultura, habitação e bem-estar dos trabalhadores rodoviários, a ser desenvolvida pela associação e pelas  
entidades sindicais associadas.

A entidade está em pleno funcionamento há mais de um ano, e sua diretoria é composta por pessoas idôneas e não remuneradas pelo exercício 
de suas funções. Visto que a entidade desenvolve um trabalho social, torna-se justa a sua declaração de utilidade pública.

Diante do exposto, conto com o apoio dos nobres pares à aprovação desta proposição.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e do Trabalho, para deliberação, nos termos do art. 188, c/c o art.  
103, inciso I, do Regimento Interno.

PROJETO DE LEI Nº 3.932/2009

Autoriza o Poder Executivo a fazer reverter ao Município de São Geraldo o imóvel que especifica.

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - Fica o Poder Executivo autorizado a fazer reverter ao Município de São Geraldo o imóvel constituído por um terreno localizado no  
Bairro Antônio Português, registrado no Cartório de Registro de Imóveis da Comarca de Visconde do Rio Branco, sob o nº R.7/3.072, no Livro  
54, às fls. 41 e 42, com área total de 5.600m², (cinco mil e seiscentos metros quadrados) constituído de uma quadra de futebol, duas piscinas,  
uma cabana, banheiros e escritório.

Parágrafo único - O imóvel  a que se refere o "caput" deste artigo é mantido pela Prefeitura de São Geraldo e está sendo utilizado pela  
comunidade como área de lazer e esporte. Esta finalidade será mantida pelo Município após a reversão.

Art. 2º - O imóvel de que trata esta lei reverterá ao patrimônio do Estado, se, findo o prazo de três anos contados da lavratura da escritura  
pública de doação, não lhe tiver sido dada a destinação prevista no parágrafo único do art. 1º.

Art. 3º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Reuniões, 29 de outubro de 2009.

Mauri Torres

Justificação: O imóvel objeto da proposta apresentada pertence ao Estado. Ele está sendo utilizado pela comunidade carente para a prática de  
atividades  esportivas  e  de  lazer.  Por  outro  lado,  o  Município  pretende  continuar  administrando  o  imóvel  e  executando  projetos  sociais, 
esportivos e de lazer.

Vê-se, pois, que a doação do imóvel ao Município se reveste de interesse público e de conveniência administrativa. Em face do exposto,  
contamos com o apoio dos nobres pares à aprovação desta proposição.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça e de Fiscalização Financeira para parecer, nos termos do art. 188, c/c o art. 102, inciso I, do  
Regimento Interno.

PROJETO DE LEI Nº 3.933/2009

Declara de utilidade pública o Conselho de Desenvolvimento Comunitário de Extrema, com sede no Município de Brasília de Minas.

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - Fica declarado de utilidade pública o Conselho de Desenvolvimento Comunitário de Extrema, com sede no Município de Brasília de  
Minas.

Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Reuniões, 29 de outubro de 2009.

Mauri Torres

Justificação: O Conselho de Desenvolvimento Comunitário de Extrema, com sede em Brasília de Minas, entidade civil sem fins lucrativos, tem 
como objetivo prestar serviços que possam contribuir para o fomento e a racionalização das explorações agropecuárias e para a melhoria das  



condições de vida dos associados, amparando as famílias no combate à fome, à desnutrição e à pobreza.

Com duração indeterminada, a entidade encontra-se em pleno e regular funcionamento há mais de um ano. Sua Diretoria é composta por  
pessoas de idoneidade moral e ilibada conduta social, não recebendo nenhuma remuneração pela atuação. A totalidade das rendas apuradas é 
destinada integralmente na manutenção e desenvolvimento de seus objetivos institucionais.

Considerando-se a importância e a relevância dos serviços prestados pela referida entidade, espero contar com o apoio dos nobres pares para a  
aprovação deste projeto.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e de Política Agropecuária, para deliberação, nos termos do art. 188, 
c/c o art. 103, inciso I, do Regimento Interno.

PROJETO DE LEI Nº 3.934/2009

Dá a denominação de Rodovia Deputado Ferraz Caldas ao trecho que liga o Município de Conceição do Rio Verde ao entrocamento da BR-267.

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - Fica denominado Rodovia Deputado Ferraz Caldas o trecho que liga o Município de Conceição do Rio Verde, passando por Águas de  
Contendas, ao entroncamento da BR-267- Rodovia Vital Brazil.

Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Reuniões, 29 de outubro de 2009.

Dalmo Ribeiro Silva

Justificação: Em homenagem a José Ferraz Caldas, filho tão ilustre do Município sul mineiro de Pedralva, que ganhou o reconhecimento e o 
apreço de seus conterrâneos, é que se propõe que o trecho que liga o Município de Conceição do Rio Verde, passando por Águas de Contendas, 
ao entroncamento da Rodovia BR-267, receba o seu nome.

Nascido em 23/9/1929, José Ferraz Caldas, em sua vida profissional, atuou como advogado, contador e professor, sempre ligado aos interesse  
da comunidade da região sul mineira.

Em 1975, foi eleito Deputado Estadual e reconduzido ao cargo por mais dois mandatos, sempre atuante na defesa dos interesses dessa região. 
Durante o seu mandato, exerceu a presidência da Comissão de Finanças e Orçamento da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, e  
como  incansável  parlamentar  buscou  a  abertura  oficial  da  rodovia  que  passa  por  Águas  de  Contendas,  pois  entendia  ser  da  mais  alta 
importância para o desenvolvimento e progresso da região. Faleceu em 2/5/91.

A denominação aqui proposta tem caráter relevante, e, com certeza, encontrará eco em toda a população sul-mineira, em virtude das notórias 
qualidades e dos importantes serviços prestados por José Ferraz Caldas à comunidade, que sempre o respeitou.

Por essas razões, aguardo dos meus nobres pares a aprovação desta proposição.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e de Transporte, para deliberação, nos termos do art. 188, c/c o art.  
103, inciso I, do Regimento Interno.

Projeto de Lei Nº 3.935/2009

Autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Santa Rita do Itueto o imóvel que especifica.

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - Fica o Poder Executivo autorizado a doar ao Município de Santa Rita do Itueto imóvel com área de 1.200m² (mil e duzentos metros  
quadrados), localizado no Distrito de Povoado do Aldeamento, nesse Município, registrado no Livro 03-I de Registro Geral, às fls. 289/vº, sob o  
nº 13.974, no Cartório de Registro Geral de Imóveis da Comarca de Resplendor.

Parágrafo único - O imóvel a que se refere o "caput" deste artigo será destinado à ampliação da Escola Municipal Fazenda Pião.

Art. 2º - O imóvel de que trata esta lei reverterá ao patrimônio do Estado se, findo o prazo de cinco anos contados da lavratura da escritura  
pública de doação, não lhe tiver sido dada a destinação prevista no parágrafo único do art. 1º.

Art. 3º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Reuniões, 29 de outubro de 2009.

José Henrique 

Justificação: A doação desse imóvel ao Município se deve à necessidade de ampliação da Escola Municipal Fazenda Pião, que já funciona no  
local, o que só poderá ser feito se o imóvel pertencer ao Município.

Com base no exposto, esperamos contar com o apoio dos nobres pares à aprovação desta proposição.



- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça e de Fiscalização Financeira para parecer, nos termos do art. 188, c/c o art. 102, do  
Regimento Interno.

PROJETO DE LEI Nº 3.936/2009

Declara de utilidade pública a Associação dos Moradores e Produtores Rurais do Patrimônio de São Sebastião da Comunidade da Penha, com 
sede no Município de Guaraciaba.

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º - Fica declarada de utilidade pública a Associação dos Moradores e Produtores Rurais do Patrimônio de São Sebastião da Comunidade da 
Penha, com sede no Município de Guaraciaba.

Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Reuniões, 29 de outubro de 2009.

Djalma Diniz

Justificação: A Associação dos Moradores e Produtores Rurais do Patrimônio de São Sebastião da Comunidade da Penha, com sede na zona  
rural da localidade de São Sebastião ou Penha, no Município de Guaraciaba, é uma entidade civil, sem fins lucrativos, que não remunera os 
membros de sua administração sob nenhum pretexto e aplica a totalidade de suas receitas no cumprimento de suas finalidades estatutárias,  
quais sejam a assistência social a pessoas carentes, a promoção de melhorias na infraestrutura urbana e rural, o incentivo a agricultura e o 
desenvolvimento socioeconômico dos pequenos produtores rurais.

Assim, a entidade preenche os requisitos legais para ser declarada de utilidade pública, razão pela qual espero contar o apoio dos nobres pares 
desta Casa Legislativa para a aprovação desta proposição.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, para exame preliminar, e de Política Agropecuária, para deliberação, nos termos do art. 188, 
c/c o art. 103, inciso I, do Regimento Interno.

PROJETO DE LEI N° 3.937/2009

Acrescenta artigo à Lei n° 14.693, de 30 de julho de 2003, que institui o Adicional de Desempenho - ADE -, no âmbito das administrações 
públicas direta, autárquica e fundacional do Poder Executivo, e dá outras providências.

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1° - Fica acrescentado à Lei n° 14.693, de 30 de julho de 2003, o seguinte artigo: 

"Art. ... - Os funcionários que estão a disposição terão os mesmos benefícios na carreira do órgão de origem.".

Art. 2° - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Reuniões, 29 de outubro de 2009.

Ruy Muniz

Justificação: A proposta é estender o Adicional de Desempenho aos servidores públicos, que estão à disposição em outros órgãos.

Na administração pública há vários funcionários que estão prestando serviço em outros órgãos, como é o caso dos funcionários da Secretaria 
Estadual de Saúde que estão prestando serviços nos postos de saúde municipais no interior do Estado. Não sendo funcionários da Prefeitura 
Municipal, também não usufruem os benefícios da evolução na carreira, uma vez que, estando longe do órgão de origem, ficam esquecidos e  
sem avaliação de desempenho para pagamento de gratificação de até 70% incidente sobre o vencimento.

- Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça, de Administração Pública e de Fiscalização Financeira para parecer, nos termos do art. 188, 
c/c o art. 102, do Regimento Interno.

REQUERIMENTOS 

Nº 4.927/2009, do Deputado Carlin Moura, em que solicita seja encaminhado ao Presidente e ao Secretário Executivo do Conselho Estadual do  
Patrimônio Cultural pedido de providências para que seja autorizada a abertura dos trabalhos técnicos para o tombamento do casarão do século  
XIX que abriga a sede do Parque Municipal Gentil Diniz, em Contagem. (- À Comissão de Cultura.)

Nº 4.928/2009, da Comissão de Direitos Humanos, em que solicita sejam encaminhados ao Comandante da 12ª Região da Polícia Militar e ao 
Corregedor-Geral  da  Polícia  Militar  cópia  das  notas  taquigráficas  das  reuniões  da  Comissão  de  Direitos  Humanos  realizadas  em 3/9  e  
21/10/2009 e pedido de providências para a apuração das denúncias contra o 1º-Ten. Valter dos Santos, Comandante do 5º Pelotão da 83ª  
Cia. PM do 26º BPM de Itabira.

Nº 4.929/2009, da Comissão de Direitos Humanos, em que solicita sejam encaminhadas à Corregedoria-Geral da Polícia Militar, à Corregedoria-
Geral da Polícia Civil, à Procuradoria-Geral de Justiça, à Promotoria de Defesa do Consumidor, à Ouvidoria de Polícia e ao Delegado Hélcio Sá 
Bernardes, da 16ª Delegacia da Pampulha, para tomada de providências,  cópia das notas taquigráficas da 30ª Reunião Extraordinária da 
Comissão de Direitos Humanos, realizada em 16/10/2009, com esclarecimentos sobre as circunstâncias em que, durante uma partida de  
futebol no Mineirão, o menor Douglas Henrique Marinho de Oliveira foi atingido por tiros de borracha desferidos por policiais militarese, e que 
se solicite ao Corregedor-Geral da Polícia Militar o encaminhamento de cópia dessas notas taquigráficas ao responsável pelo inquérito policial  



desse caso. (- Distribuídos à Comissão de Segurança Pública.)

Nº 4.930/2009, da Comissão de Saúde, em que solicita seja encaminhado ao Secretário de Fazenda pedido de providências para reduzir a 
alíquota do ICMS incidente sobre a água mineral e excluí-la do Regime de Substituição Tributária nas operações de comercialização posteriores,  
em especial para as embalagens retornáveis de 10 e 20 litros.

Nº 4.931/2009, da Comissão de Saúde, em que solicita seja encaminhado ao Secretário de Desenvolvimento Econômico pedido de providências  
para  reduzir  a  alíquota  do  ICMS  incidente  sobre  a  água  mineral  e  excluí-la  do  Regime  de  Substituição  Tributária  nas  operações  de  
comercialização  posteriores,  em especial  para  as  embalagens  retornáveis  de  10  e  20  litros.  (-  Distribuídos  à  Comissão  de  Fiscalização 
Financeira.)

Interrupção dos Trabalhos Ordinários

O Sr. Presidente - A Presidência, nos termos do § 1º do art. 22 do Regimento Interno, interrompe os trabalhos ordinários para destinar a 1ª  
Parte desta reunião à realização do ciclo de debates "O impacto do etanol no desenvolvimento de Minas Gerais".

- A ata dessa solenidade será publicada em outra edição.

Reabertura dos Trabalhos Ordinários

O Sr. Presidente (Deputado Vanderlei Jangrossi) - Estão reabertos os nossos trabalhos ordinários.

Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência verifica, de plano, a inexistência de quórum para a continuação dos trabalhos e encerra a reunião, convocando 
as Deputadas e os Deputados para a extraordinária de terça-feira, dia 3 de novembro, às 20 horas, nos termos do edital de convocação, e para  
a  ordinária  na  mesma data,  às  14 horas,  com a seguinte  ordem do dia:  (-  A ordem do dia  anunciada  foi  publicada  na  edição do dia 
31/10/2009.). Levanta-se a reunião.

Ata da 24ª Reunião Ordinária DA COMISSÃO DE CULTURA na 3ª Sessão Legislativa ORDINÁRIA da 16ª Legislatura, em 28/10/2009

Às 15h2min, comparecem na Sala das Comissões as Deputadas Gláucia Brandão e Maria Tereza Lara (substituindo o Deputado Paulo Guedes, 
por indicação da Liderança do PT) e os Deputados Juninho Araújo e Vanderlei Jangrossi, membros da supracitada Comissão. Havendo número  
regimental, a Presidente, Deputada Gláucia Brandão, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado 
Juninho Araújo, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. 
A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir  e votar proposições da Comissão. O 
Presidente  acusa  o  recebimento  das  seguintes  proposições,  para  as  quais  designou  os  relatores  citados  a  seguir:  Projetos  de  Lei  nºs  
3.056/2009 (Deputado Juninho Araújo), no 1º turno, 3.781/2009 (Deputado Paulo Guedes) e 3.804/2009 (Deputado Vanderlei Jangrossi), em 
turno único.  Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a  
apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, em turno único, cada um por sua vez, os Projetos de Lei nºs 3.724/2009 
(relatora: Deputada Gláucia Brandão), 3.735/2009 (relator: Deputado Juninho Araújo) e 3.804/2009 (relator: Deputado Vanderlei Jangrossi) .  
Submetidos a discussão e votação, cada um por sua vez, são aprovados os Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs 3.478, 3.534, 
3.603 e 3.661/2009. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. 
Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos da Deputada Gláucia Brandão em que solicita seja realizada visita  
às instalações do Programa Estruturador Plug Minas, no Bairro Horto, em Belo Horizonte, para conhecer as ações ali desenvolvidas de formação  
cultural e inclusão social de jovens; seja realizada reunião de audiência pública para discutir os impactos decorrentes da aprovação do Projeto  
de Lei Federal nº 5.798/2009, em trâmite no Congresso Nacional, que pretende instituir o vale-cultura; seja encaminhado ao Laboratório  
Hermes Pardini voto de congratulações pelos cinquenta anos de serviços de análises clínicas e laboratoriais prestados à sociedade de Belo  
Horizonte; seja encaminhado aos diretores e alunos da Escola Municipal Maria da Cruz Resende, de ensino fundamental regular, e à Escola do  
Bairro Florença e seu alunos de Educação de Jovens e Adultos - EJA -, voto de congratulações pela apresentação do Projeto Fragmento de  
Neves, constituído por belos mosaicos expostos na Casa de Cultura de Ribeirão das Neves; e dos Deputados Carlin Moura em que solicita seja 
realizada reunião de audiência pública para discutir a situação funcional e material do corpo artístico da Fundação Clóvis Salgado, composto  
pelo Coral Lírico, pela Companhia de Dança e pela Orquestra Sinfônica; e Vanderlei Jangrossi em que solicita seja encaminhado à Escola  
Estadual São José,  de Pedro Leopoldo, voto de congratulações pela passagem dos cem anos de sua fundação. Cumprida a finalidade da 
reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina  
a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 29 de outubro de 2009.

Gláucia Brandão, Presidente.

Ata da 34ª Reunião Extraordinária DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS na 3ª Sessão Legislativa ORDINÁRIA da 16ª Legislatura, em 
28/10/2009

Às 18h45min, comparece na Sala das Comissões o Deputado Durval Ângelo, membro da supracitada Comissão. Está presente, também, a  
Deputada Rosângela Reis. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Durval Ângelo, declara aberta a reunião, dispensa a leitura da 
ata da reunião anterior, dá-a por aprovada e a subscreve. A Presidência informa que a reunião se destina a debater, em audiência pública, o 
massacre de Ipatinga, ocorrido em 1963, e promover o lançamento do livro "Não foi por acaso", do jornalista Marcelo Freitas. A Presidência  
interrompe a 1ª Parte da reunião para ouvir os Srs. Agnaldo Giovani Bicalho, Vereador da Câmara Municipal de Ipatinga; Monsenhor Avelino 
Marques, da Paróquia Imaculado Coração de Maria e Santo Antônio; Marcelo de Freitas Assis Rocha, jornalista e autor do livro "Não foi por 
acaso"; e Jurandir Persichinni, sobrevivente do massacre em Ipatinga, que são convidados a tomar assento à mesa. O Presidente, na qualidade 
de autor do requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que 
façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da 
reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina  
a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 29 de outubro de 2009.

Durval Ângelo, Presidente - Vanderlei Miranda - Delvito Alves.



ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 99ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, EM 3/11/2009

1ª Parte 

1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência. 

2ª Fase (Grande Expediente)

(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.

2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.553/2009, do Governador  do Estado, que altera a Lei Delegada nº 166, de 25/1/2009. A 
Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Administração  
Pública opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.595/2009, do Governador do Estado, que altera o anexo da Lei nº 16.678, de 10/1/2007. A  
Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. As Comissões de Administração Pública e de Fiscalização Financeira opinam 
pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 52/2009, do Tribunal de Contas, que institui o Diário Oficial Eletrônico do Tribunal  
de Contas do Estado de Minas Gerais e dá outras providências. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a Emenda 
nº 1, que apresenta. A Comissão de Administração Pública opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.684/2008, do Deputado Agostinho Patrús Filho,  que dispõe sobre a isenção de ICMS na  
importação de máquinas, equipamentos, partes e acessórios destinados à empresa de radiodifusão e dá outras providências. A Comissão de 
Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 3.480/2009, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de 
Itambacuri o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.115/2009, do Deputado Almir Paraca, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de 
Itajubá o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Fiscalização Financeira opina  
pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.521/2009, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de 
Mateus Leme o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Fiscalização Financeira 
opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.826/2009, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de  
crédito, no âmbito do Programa de Modernização da Administração das Receitas e da Gestão Fiscal, Financeira e Patrimonial das Administrações 
Estaduais, com o Banco de Desenvolvimento Econômico e Social - BNDES -, até o limite que indica, e dá outras providências. A Comissão de 
Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão e votação de pareceres de redação final. 

Ordem do Dia da 27ª Reunião Ordinária da Comissão DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA na 3ª Sessão Legislativa ORDINÁRIA da 16ª Legislatura, a 
realizar-se às 9h30min do dia 3/11/2009

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)



Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:

Mensagem nº 420/2009, do Governador do Estado.

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 3.087/2009, do Deputado Fábio Avelar; 3.405/2009, do Deputado Domingos Sávio; 3.551/2009, do Deputado  
Neider Moreira;  3.630/2009, do Deputado Luiz  Humberto Carneiro;  3.653/2009, da Deputada Rosângela Reis;  3.708/2009, do Deputado 
Sargento Rodrigues; 3.803/2009, do Deputado Délio Malheiros; 3.813/2009, do Deputado Sargento Rodrigues; 3.857, 3.864 e 3.865/2009, do  
Governador do Estado; 3.866/2009, do Deputado Arlen Santiago, e 3.899/2009, do Governador do Estado.

Discussão e votação de pareceres sobre proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 1.982/2008, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva; 2.437, 2.470 a 2.472, 2.476 e 2.477/2008 e 2.981/2009, 
do Deputado Arlen Santiago; 3.354/2009, do Deputado Doutor Viana; 3.722/2009, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva; 3.758/2009, do Deputado 
Walter Tosta; 3.806/2009, do Deputado Antônio Carlos Arantes; 3.818/2009, do Deputado Ivair Nogueira; 3.820/2009, do Deputado Antônio 
Carlos Arantes; 3.822 e 3.824/2009, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva; 3.827/2009, do Deputado Carlos Gomes; 3.828/2009, do Deputado  
Eros Biondini; 3.829/2009, do Deputado Inácio Franco; 3.832/2009, do Deputado João Leite; 3.835 e 3.836/2009, do Deputado Juarez Távora;  
3.838/2009,  do  Deputado  Wander  Borges;  3.842/2009,  do  Deputado  Célio  Moreira;  3.843/2009,  do  Deputado  Dalmo  Ribeiro  Silva; 
3.844/2009, do Deputado Deiró Marra; 3.846 e 3.847/2009, do Deputado Dimas Fabiano; 3.848/2009, do Deputado João Leite; 3.849/2009, 
do Deputado Sargento Rodrigues; 3.859/2009, do Deputado Domingos Sávio, e 3.861/2009, do Deputado Ruy Muniz.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do Dia da 24ª Reunião Ordinária da Comissão DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL na 3ª Sessão Legislativa 
ORDINÁRIA da 16ª Legislatura, a realizar-se às 10 horas do dia 3/11/2009

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:

Em turno único: Projeto de Lei nº 3.592/2009, do Deputado Luiz Humberto Carneiro.

Requerimento nº 4.860/2009, da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do Dia da 27ª Reunião Ordinária da Comissão DE SEGURANÇA PÚBLICA na 3ª Sessão Legislativa ORDINÁRIA da 16ª Legislatura, a 
realizar-se às 10 horas do dia 3/11/2009

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:

Requerimentos nºs 4.894/2009, da Comissão de Direitos Humanos; 4.897/2009, da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do Dia da 27ª Reunião Ordinária da Comissão DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA na 3ª Sessão Legislativa ORDINÁRIA da 16ª Legislatura, a 
realizar-se às 14h30min do dia 3/11/2009

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Finalidade: discutir, com diversos convidados, o impacto, na vida dos servidores públicos estaduais, da mudança dos órgãos da administração  
pública estadual para a Cidade Administrativa, sobretudo no que diz respeito a transporte, alimentação, saúde e educação. 

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do Dia da 32ª Reunião Ordinária da Comissão DE POLÍTICA AGROPECUÁRIA E AGROINDUSTRIAL na 3ª Sessão Legislativa ORDINÁRIA 
da 16ª Legislatura, a realizar-se às 15h15min do dia 3/11/2009

1ª Parte (Expediente)



Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:

Em turno único: Mensagem nº 247/2008, do Governador do Estado.

No 1º turno: Projeto de Lei nº 3.680/2009, do Governador do Estado.

Projeto de Resolução nº 2.473/2008, da Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:

Requerimentos nºs 4.811/2009, do Deputado Duarte Bechir; 4.834, 4.838, 4.844, 4.847 e 4.848/2009, da Comissão de Participação Popular.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Assembleia Legislativa 

O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do Regimento Interno,  
convoca reunião extraordinária da Assembleia para as 20 horas do dia 3/11/2009, destinada, na 1ª Parte, à leitura e aprovação da ata da  
reunião anterior; na 2ª Parte, 1ª Fase, à apreciação de pareceres e requerimentos; e, na 2ª Fase, à apreciação do Projeto de Lei Complementar  
nº 52/2009, do Tribunal de Contas, que institui o Diário Oficial  Eletrônico do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais e dá outras  
providências; e dos Projetos de Lei nºs 2.684/2008, do Deputado Agostinho Patrús Filho, que dispõe sobre a isenção de ICMS na importação de  
máquinas, equipamentos, partes e acessórios destinados a empresa de radiodifusão e dá outras providências; 3.115/2009, do Deputado Almir 
Paraca, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Itajubá o imóvel que especifica; 3.480/2009, do Governador do Estado, que  
autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Itambacuri o imóvel que especifica; 3.521/2009, do Governador do Estado, que autoriza o  
Poder Executivo a doar ao Município de Mateus Leme o imóvel que especifica; 3.553/2009, do Governador do Estado, que altera a Lei Delegada  
nº 166, de 25/1/2009; 3.595/2009, do Governador  do Estado,  que altera o Anexo da Lei  nº 16.678, de 10/1/2007; e 3.826/2009, do  
Governador  do  Estado,  que  autoriza  o  Poder  Executivo  a  contratar  operação  de  crédito,  no  âmbito  do  Programa  de  Modernização  da 
Administração das Receitas e da Gestão Fiscal,  Financeira e Patrimonial  das Administrações Estaduais,  com o Banco de Desenvolvimento 
Econômico e Social - BNDES -, até o limite que indica, e dá outras providências; e à discussão e votação de pareceres de redação final.

Palácio da Inconfidência, 30 de outubro de 2009.

Alberto Pinto Coelho, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Administração Pública

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Ivair Nogueira, Domingos Sávio, Elmiro Nascimento, Lafayette de Andrada, Neider Moreira e 
Padre João, membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 3/11/2009, às 14 horas, na Sala das Comissões, com a  
finalidade de discutir e votar o Parecer para o 2º turno do Projeto de Lei nº 3.619/2009, do Governador do Estado; de votar, em turno único,  
os Requerimentos nºs 4.804/2009, do Deputado Ademir Lucas, e 4.809/2009, do Deputado Duarte Bechir; e de discutir e votar proposições da  
Comissão.

Sala das Comissões, 30 de outubro de 2009.

Délio Malheiros, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Parcial à Proposição de Lei nº 19.248

Nos termos regimentais, convoco a Deputada Rosângela Reis e os Deputados Carlin Moura, Doutor Ronaldo e Lafayette de Andrada, membros  
da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 3/11/2009, às 17 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de eleger o 
Presidente e o Vice-Presidente.

Sala das Comissões, 30 de outubro de 2009.

Dalmo Ribeiro Silva, Presidente "ad hoc".

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Constituição e Justiça

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Chico Uejo, Delvito Alves, Gilberto Abramo, Padre João, Ronaldo Magalhães e Sebastião Costa, 
membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 3/11/2009, às 17h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de  



discutir e votar o Parecer sobre a Mensagem nº 420/2009, do Governador do Estado; os Pareceres para o 1º Turno dos Projetos de Lei nºs  
3.087/2009, do Deputado Fábio Avelar; 3.405/2009, do Deputado Domingos Sávio; 3.551/2009, do Deputado Neider Moreira; 3.630/2009, do 
Deputado Luiz Humberto Carneiro; 3.653/2009, da Deputada Rosângela Reis; 3.708/2009, do Deputado Sargento Rodrigues; 3.803/2009, do 
Deputado Délio Malheiros; 3.813/2009, do Deputado Sargento Rodrigues, 3.857, 3.864 e 3.865/2009, do Governador do Estado; 3.866/2009, 
do Deputado Arlen Santiago, e 3.899/2009, do Governador do Estado; e os Pareceres para Turno Único dos Projetos de Lei nºs 1.982/2008, do  
Deputado Dalmo Ribeiro Silva;  2.437,  2.470 a 2.472, 2.476 e 2.477/2008 e 2.981/2009,  do Deputado Arlen  Santiago;  3.354/2009, do  
Deputado Doutor Viana; 3.722/2009, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva; 3.758/2009, do Deputado Walter Tosta; 3.806/2009, do Deputado 
Antônio Carlos Arantes; 3.818/2009, do Deputado Ivair Nogueira; 3.820/2009, do Deputado Antônio Carlos Arantes; 3.822 e 3.824/2009, do 
Deputado Dalmo Ribeiro Silva; 3.827/2009, do Deputado Carlos Gomes; 3.828/2009, do Deputado Eros Biondini; 3.829/2009, do Deputado 
Inácio Franco; 3.832/2009, do Deputado João Leite; 3.835 e 3.836/2009, do Deputado Juarez Távora; 3.838/2009, do Deputado Wander  
Borges; 3.842/2009, do Deputado Célio Moreira; 3.843/2009, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva; 3.844/2009, do Deputado Deiró Marra; 3.846 
e 3.847/2009, do Deputado Dimas Fabiano; 3.848/2009, do Deputado João Leite; 3.849/2009, do Deputado Sargento Rodrigues; 3.859/2009, 
do Deputado Domingos Sávio, e 3.861/2009, do Deputado Ruy Muniz; e de discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 30 de outubro de 2009. 

Dalmo Ribeiro Silva, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Conjunta das Comissões de Assuntos Municipais e Regionalização e de Participação Popular 

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Paulo Guedes, Ademir Lucas e Wander Borges, membros da Comissão de Assuntos Municipais e 
Regionalização, e os Deputados André Quintão, Eros Biondini, Carlin Moura, Duarte Bechir e João Leite, membros da Comissão de Participação  
Popular, para a reunião a ser realizada em 4/11/2009, às 15h15min, na Sala das Comissões, com a finalidade de debater, em audiência  
pública, a regularização fundiária do Bairro Liberdade II, no Município de Contagem; e de discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 30 de outubro de 2009 .

Cecília Ferramenta, Presidente.

MANIFESTAÇÕES

MANIFESTAÇÕES

A Assembleia Legislativa aprovou, nos termos do art. 103, III, "b" a "d", do Regimento Interno, as seguintes manifestações:

de  congratulações  com  a  Faculdade  de  Administração  de  Campo  Belo  pelo  sétimo  ano  de  realização  da  Semana  de  Administração 
(Requerimento nº 4.641/2009, do Deputado Duarte Bechir);

de aplauso ao Sr. Sérgio Teixeira da Fonseca por ter sido eleito Vice-Diretor da Escola de Educação Física, Fisioterapia e Terapia Ocupacional da  
UFMG (Requerimento nº 4.657/2009, do Deputado Ademir Lucas);

de aplauso ao Sr. Emerson Silami Garcia por ter sido eleito Diretor da Escola de Educação Física, Fisioterapia e Terapia Ocupacional da UFMG 
(Requerimento nº 4.658/2009, do Deputado Ademir Lucas);

de congratulações com a Paróquia de São Sebastião, de Itabirito, por seu jubileu de ouro (Requerimento nº 4.663/2009, do Deputado Célio 
Moreira);

de aplauso ao atleta Felipe Marinho pela vitória na 1ª Etapa Nacional do Circuito Loterias Caixa Brasil Paraolímpico, batendo o recorde mundial  
dos 100m medley SM11 - cegueira total (Requerimento nº 4.665/2009, do Deputado Eros Biondini);

de aplauso ao atleta Danilo Monteiro pelo recorde brasileiro de 100m nado costas piscina curta 25m, durante a 1º Etapa Nacional Circuito 
Loterias Caixa Brasil Paraolímpico (Requerimento nº 4.666/2009, do Deputado Eros Biondini);

de congratulações com o Servas pela realização da exposição Cidades com Arte, dos alunos do programa Valores de Minas, no Palácio das Artes  
(Requerimento nº 4.667/2009, da Deputada Gláucia Brandão);

de congratulações com a Secretaria de Cultura e com o Iepha pela realização da Jornada Mineira do Patrimônio Cultural (Requerimento nº 
4.668/2009, da Deputada Gláucia Brandão);

de aplauso à comunidade de Conselheiro Lafaiete pelos 219 anos de emancipação desse Município (Requerimento nº 4.679/2009, do Deputado 
Ademir Lucas);

de congratulações com as Faculdades Integradas Paiva de Vilhena pela classificação obtida pelo curso de História dessa instituição de ensino no 
Enade de 2008 (Requerimento nº 4.680/2009, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de congratulações com o Sr. Alberto Deodato Maia Barreto Neto, Desembargador do Tribunal de Justiça de Minas Gerais, em razão de sua  
eleição para integrar a Corte Superior desse Tribunal (Requerimento nº 4.732/2009, do Deputado Wander Borges);

de aplauso ao Sr. Modesto Carvalho de Araújo Neto, Presidente da Drogaria Araújo, pelo recebimento do prêmio Destaque em Administração 
2009 (Requerimento nº 4.742/2009, do Deputado Ademir Lucas);

de aplauso ao Pe. Ignacio Larrañaga Orbegozo pelos 26 anos de fundação das Oficinas de Oração e Vida (Requerimento nº 4.746/2009, do  
Deputado Eros Biondini);



de congratulações  com o Sr.  Manoel  Gandra Fonseca,  compositor  e escritor do Município  de Formiga, pelo 1º lugar alcançado, com sua 
composição  "Silêncio",  no  39º  Festival  Nacional  da  Canção  e  pela  consequente  conquista  do  Troféu  Lamartine  Babo  (Requerimento  nº  
4.747/2009, do Deputado Fábio Avelar);

de congratulações com a comunidade de Januária pelos 149 anos de fundação desse Município (Requerimento nº 4.748/2009, do Deputado Ruy 
Muniz);

de congratulações com a Assembleia de Deus em Nova Lima pelos seus 75 anos de fundação (Requerimento nº 4.752/2009, do Deputado Jayro  
Lessa);

de congratulações com a Sra. Rachel Adjuto Bontempo Brandão por sua posse no cargo de Juíza de Direito Substituta da Justiça do Distrito  
Federal e dos Territórios (Requerimento nº 4.755/2009, do Deputado Delvito Alves);

de congratulações com a comunidade de Coqueiral pelos 61 anos de emancipação desse Município (Requerimento nº 4.782/2009, do Deputado  
Duarte Bechir).

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 29/10/09, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções  
nºs 5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98,  
assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Alencar da Silveira Jr

exonerando, a partir de 30/10/09, Maria Lúcia Fernandes Andrade Coradello do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4  
horas.

Gabinete do Deputado Doutor Rinaldo

exonerando, a partir de 3/11/09, Diêgo Andrade Silva do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;

exonerando, a partir de 3/11/09, Geraldo Hélio Lara do cargo de Supervisor de Gabinete II, padrão VL-43, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/11/09, Luciana Helena de Bessa do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;

exonerando, a partir de 3/11/09, Mércia Mozart de Morais do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;

nomeando Edvaldo Eustáquio Pereira para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;

nomeando Geraldo dos Santos para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 8 horas;

nomeando Geraldo Hélio Lara para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete I, padrão VL-46, 4 horas;

nomeando Juraci Ferreira de Freitas para o cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 8 horas.

Gabinete do Deputado Doutor Ronaldo

exonerando, a partir de 3/11/09, Maria de Fátima Almeida do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 4 horas;

nomeando Antonieta Camila Ferreira para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;

nomeando Eduardo Henrique Moreira para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo I, padrão VL-51, 8 horas;

nomeando Élida Aparecida Teixeira Ribeiro para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;

nomeando Francisco Donizetti Naves para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;

nomeando Guilherme Correia Belino para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;

nomeando José dos Santos Flôres para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;

nomeando Lídia Márcia Fonseca do Nascimento para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete, padrão VL-55, 8 horas;

nomeando Maria de Fátima Almeida para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete I, padrão VL-27, 4 horas;

nomeando Marianna Stefania Santana Fonseca para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas.

Gabinete do Deputado Duarte Bechir



exonerando, a partir de 3/11/09, Dayanne Baeta Zebral Candido do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;

exonerando, a partir de 3/11/09, Denise Chaves de Brito Figueiredo do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;

exonerando, a partir de 3/11/09, Helena Ferreira Pena do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;

exonerando, a partir de 3/11/09, José Miranda Marques do cargo de Supervisor de Gabinete I, padrão VL-42, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/11/09, Rita de Cássia Aguilar do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;

exonerando, a partir de 3/11/09, Tamara Márcia Arruda do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;

nomeando Aramiro Duarte Malta para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;

nomeando Calbi Rezende Silva para o cargo de Supervisor de Gabinete II, padrão VL-43, 8 horas;

nomeando Dayanne Baeta Zebral Candido para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 4 horas;

nomeando Maria Lúcia Fernandes Andrade Coradello para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;

nomeando Rita de Cássia Aguilar para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 4 horas;

nomeando Rosa Maria da Silva Ferreira para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas.

Gabinete do Deputado Gil Pereira

exonerando, a partir de 3/11/09, Leonardo Augusto Velloso Pereira do cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/11/09, Neide Gonçalves Oliveira do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;

nomeando Flávia Adriana Rabelo Gonçalves para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas;

nomeando Helenildo Vieira Dias para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas;

nomeando Neide Gonçalves Oliveira para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 4 horas.

Gabinete do Deputado Leonardo Moreira

exonerando Carlos Antônio dos Santos Costa do cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 8 horas;

nomeando Carlos Antônio dos Santos Costa para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 8 horas;

nomeando Lucas Assunção dos Anjos para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas.

Gabinete do Deputado Padre João

exonerando, a partir de 3/11/09, Dilson Alves de Paiva do cargo de Assistente Técnico de Gabinete I, padrão VL-46, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/11/09, Juliana Cecília Veloso do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete II, padrão VL-28, 8 horas;

exonerando, a partir de 3/11/09, Whelton Pimentel de Freitas do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete II, padrão VL-28, 8 horas;

nomeando Carlos Alberto Torezani para o cargo de Secretário de Gabinete, padrão VL-34, 8 horas;

nomeando Dilson Alves de Paiva para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo I, padrão VL-51, 8 horas;

nomeando Edilso Adriano Pereira para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete I, padrão VL-27, 8 horas;

nomeando Rafael Salumi Mati para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 4 horas;

nomeando Whelton Pimentel de Freitas para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas.

Nos termos das Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, e 5.179, de 23/12/97, c/c as Deliberações da Mesa nºs 867, de 13/5/93,  
1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, assinou o seguinte ato relativo a cargo em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal  
desta Secretaria:

nomeando Leonardo Augusto Velloso Pereira para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete I, padrão VL-27, 8 horas, com exercício no 
Gabinete da Liderança do PP. 

Nos termos do inciso VI, art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e a Lei nº 9.384, de 18/12/86, Resolução nº 5.203, de 19/03/02, assinou 



o seguinte ato:

nomeando Juliana Cecília Veloso para o cargo em comissão de recrutamento amplo de Assistente Legislativo, padrão VL-29, código AL-EX-03, 
do Quadro de Pessoal desta Secretaria, com exercício no Gabinete da Liderança do Bloco PT/PMDB/PC do B. 

AVISO DE LICITAÇÃO

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 61/2009

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 59/2009

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público, para conhecimento dos interessados, que fará realizar, no dia 16/11/2009, 
às 14h15min, pregão eletrônico, através da internet, do tipo menor preço global, tendo por finalidade selecionar a proposta mais vantajosa 
para a aquisição de material elétrico.

O  edital  encontra-se  à  disposição  dos  interessados  nos  "sites"  www.licitacoes-e.com.br e  www.almg.gov.br,  bem  como  na  Comissão 
Permanente de Licitação da ALMG, na Rua Rodrigues Caldas, nº 79, Ed. Tiradentes, 14º andar, onde poderá ser retirado no horário de 8h30min  
às 17h30min, mediante pagamento da importância de R$0,05 por folha ou gratuitamente em meio eletrônico. Neste caso, o licitante deverá 
portar mídia própria. 

Belo Horizonte, 30 de outubro de 2009.

Eduardo Vieira Moreira, Diretor-Geral.

AVISO DE LICITAÇÃO

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 65/2009

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 63/2009

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público, para conhecimento dos interessados, que fará realizar, no dia 30/11/2009, 
às 14h15min, pregão eletrônico, através da internet, do tipo menor preço global por lote, tendo por finalidade a aquisição de equipamentos  
gráficos novos e em lima de produção.

O  edital  encontra-se  à  disposição  dos  interessados  nos  "sites"  www.licitacoes-e.com.br e  www.almg.gov.br,  bem  como  na  Comissão 
Permanente de Licitação da ALMG, na Rua Rodrigues Caldas, nº 79, Ed. Tiradentes, 14º andar, onde poderá ser retirado, no horário das  
8h30min às 17h30min, mediante pagamento da importância de R$0,05 por folha ou gratuitamente, em meio eletrônico. Neste caso, o licitante  
deverá portar disquete próprio. 

Belo Horizonte, 30 de outubro de 2009.

Eduardo Vieira Moreira, Diretor-Geral.

http://www.licitacoes-e.com.br/
http://www.almg.gov.br/
http://www.licitacoes-e.com.br/
http://www.almg.gov.br/

